Pozadavky: VYRAZY, MOCNINY
D

1) Vypodite;:

-304 |15

6 32

a) 15-((2-1,6) {60 0,25)] b)

d) 13+(7-5)+3-(4+9)+(3-7)+(4+8)-3+(2-5)-5+7-13 ¢)

2) Zapi$ pomoci vyrazu s proménnou:
a) libovolné sudé Cislo
b) libovolné liché Cislo

c¢) rozdil dvou libovolnych sudych &isel

7,30

3) V tabulce ,vypadlo® zadani, vypatrej je: AR

4) Zapi$ dana Cisla jako soucin dvou Cisel a . b, kde 1<a<10, b je mocna Cisla deset:
a) 78 765 230 b) 0,000 002 3

5) Zjednodus$ vyrazy. Dosad do daného vyrazu i do vysledku &isla uvedena vzavorce(u = 1, v = -1):
54u? — 38v — 63u° - 37u? + 69v — 87U?

6) Uprav::
a2l 32 U b) (oz3k)2+§z3-(-05)k2 c) 2¢*(c-d)® : 4clc - d)?
3 24 3 ’ 6 ’ '
o i < H 2 )252 o) - d+->H
X X - U=
g* O d g 4x? 0 X[
7) Vyjadfi obsahy vySrafovanych obrazcu vyrazy a potom dosazenim jejich obsahy
vypocdite;j:
a)a=3cm a b)r=2cm
H G a
A (e 8) Mistnost ma tvar kvadru srozméry d, s, v.
D: - Vypocitej jak bude dlouhy provazek, ktery
// _____ | 4 napneme z bodu A postupné do vSech ostatnich
A d rohd mistnosti.

9) Velka Chufevova pyramida ma tvar pravidelného ¢&tyfbokého jehlanu. Délka
jeji Ctvercové podstavy je a, vySka pyramidy je v. Vyjadfi vyrazy:

a) obsah podstavy ABCD b) délka uhlopficky BD podstavy c¢) délka usecky BP
d) délka vysky VS trojuhelnikové stény e) délka usecky PS f) délka bo¢ni hrany BV

Matematika 8. ro¢nik



Pozadavky: VYRAZY, MOCNINY

C
1) Vypoditej:
0 30 4-305 _ _
a) H3E§4’75_4%6 ) (_5-7]+ 2008 QN7 -71+|-23
d) J(ZZ +2):(2E5—4) e) 28 52 2

2) Zapi$ pomoci vyrazu s proménnou:
a) pétinasobek Cisla x zvétSeny o 7
b) pétinu &isla x zvétSenou o 7
c) pétinu Cisla x zvétseného o 7

3) Pro kterou z nabizenych hodnot proménné s, je hodnota vyrazu nejmensi?

7 -(3+s); sOH3-1:0:2,5 47
0 2 0

4) Porovnej mocniny:

a)3* 23 b) 0,12 0,01 c) 0,12 0,012 d7z 4
5) Zapi$ mocniny desetinnym Gislem:
a) 10" b) 1073 c)10%:10°

6) Zjednodus vyrazy:

a) 3¢® +2c- 2%03 +§c b) 48y° -(-6,72%) - 0,7y® 7627
7) Uprav:
1 3X4 2 k 2
a)élgg e b) (3k) —%g c) (x+y):(x+y)

5

d) 32ab? : (- 8a2b?| e) B*PH

f) Hﬁazb%g
oc O 06 O

8) Zapis vyrazy, jak stafi jsou ¢lenové této rodiny: Tatinkiv vék (v letech) oznacime t. Maminka je o 10 let

mladsSi nez tatinek. Vércin vek je tfetinou véku maminky. Pavlik je o dva roky starSi nez Vérka.

9) Oznac pocet dni, které uplynuly od tvého narozeni pismenem d. Jak stary budes zitra? Jak stary jsi byl
pred tydnem?
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Pozadavky: VYRAZY, MOCNINY

B
1) Zapis ve tvaru:
» mocniny: a) (—0,33) Eﬂ—O,Ba) E(]—O,Sa) b) 3 b D§b ﬁb Eﬁb Eﬁb
4 4 4 4 4
Voo 8 8 a— 156
» soudinu: a) -3x b) (- 3x| c) g1
oc g
> c.10™ a) 0,82 b) 2,38 c) 36
2) Zapi$ rozvinutym zapisem v desitkové soustave:
a) 1320 b) 0,415
3) Vypocitej:
a) 31102 +7010" +8M0° +3107" +510 72 b) 210° +3007' +4107% +10107°
c) (30 - /25| 22 d) /100 -(32)? e) 32 -502
f) (30 -5 )% 2 9) (68)? h)%g

4) Ur¢i, které vyrazy jsou s promé&nnymi a které jsou vyrazy Ciselné: x + 5; 3.7-1; 2a; 6 —v;s — 5; 2, (4,4 :2)-
(-0,8); 1 +2.(8-c);-5.t; 3.(5-x)
5) Spravné pfifad:
a)3.(7-2) b)3.7-2 c)7-3.2
A) rozdil trojnasobku €isla 7 a Cisla 2
B) trojnasobek rozdilu &isel 7 a 2

C) rozdil €isla 7 a trojnasobku cisla 2

6) Seciti
2 2 2 2 2 2 a’> 1 _,
a) 4a2 +(- 4a2) +10a b) - 4a2 +0,6a2 +18a 0) %+ a
7) Odedti:
a) -u? -2u? b) 2,5u? - 0,7u? - 0,8u? c)2p-8p-3
8) Vynasob:
2 3 2 i 3 2
a) - 2x*° B [X b)gx 4xE®,3x c) 8a’b [Bab
9) Vydél:
a) 12u? : (- 6 b) —14u® : 2u® c)ud:u®
10) Umocni :
4
7 3
a)B:jx 35 b) %g c) (- r3 32
2 Y 0 y ( )
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1) Zapis ve tvaru:

» mocniny:
» soucinu:

> c¢.10%

2) Vypocitej:
a) 17500°
d) (-4)° 8

9) 15-40/9

3) Zapis:

Pozadavky: VYRAZY, MOCNINY

» nasledujici text pomoci vyrazi:

a) podil Ciselk a 3

» Cislo:

a)o8 mendinezy

4) Vypocitej hodnotu vyrazu 3a + 0,8 pro:

a)a=5

5) Sedti
a) x3 +2x3
6) Odedti:
a) 3a? - 2a?
7) Vynéasob:
a) -2x°
8) Vydél:
a) a% : a2

9) Umocni:

g8

Matematika 8. ro¢nik

A
a) 555555 b) Xy Cxy Ixy Cxy c) (x-2)fx -2) ffx - 2]
1
a) (-2)* b Bﬁg c) (x-3)*
) (-2 e ) (x-3]
a) 5000 b) 72 800 c) 208
b) 710* c) 0,056 (10°
e) (-7+8)° f) (3-4)% 4 +5)
h) 1-./16 +./25 )12 103 -4 102
b) souCet Cisel 5a p c) rozdil Cisla 8 a x d) sou€in Cisla2ay
b) tfikrat vétsi nez z c) o zmensinez 15
1
b)a=-1 c)a=0 d)a=§
b) ab +ab c) -3a? +2a?
b) 5x3 - 7x3 c) 7y° -7y°
b) 2aBa c) —2x [{-5x|
b) 16a° : 4a® c) 7a%:7
b) 23)° o) [x2|°



